
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 378
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 17 juni 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Koninklijke Academie voor Nederlandse Taal- en Letterkunde  -  Betoelaging

Al jarenlang staat er in de Vlaamse begroting een artikel ingeschreven voor de 
betoelaging door de Vlaamse overheid van de koninklijke Academie voor Nederlandse 
Taal- en Letterkunde. De Academie is zonder enige twijfel een eerbiedwaardige instelling 
die meer dan recht heeft op de erkenning van haar al even ongetwijfeld belangrijke 
werkzaamheden in de vorm van een milde subsidie, maar ik had graag vernomen 
waarvoor die specifieke betoelaging wordt gebruikt.

1. Kan de minister toelichten hoe deze middelen van 2018 tot en met 2021 werden 
aangewend?

2. Op basis waarvan is deze betoelaging concreet tot stand gekomen? Spreken we over 
een beheerovereenkomst, een akkoord of iets anders? Graag enige toelichting en 
een historiek.

3. Hoe evalueert de minister deze betoelaging? Is er überhaupt sprake van enige 
evaluatie in het verleden? Zo ja, wanneer hebben deze evaluaties plaatsgehad? 
Welke aanbevelingen werden er geformuleerd?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 378 van 17 juni 2022
van FILIP BRUSSELMANS

1-2.De betoelaging aan de Kantl is gebaseerd op het Decreet betreffende de Koninklijke 
Academie voor Nederlandse Taal en Letteren van 12 oktober 2018 en voordien het 
decreet van 13 februari 1980 betreffende de Koninklijke Academie voor Nederlandse 
Taal- en Letterkunde. 

De Academie heeft -conform art. 6 van het decreet- de volgende kerntaken:
1° zorgen voor bewaring, duurzaam beheer, ontsluiting en verrijking van 

taalkundige en literaire bronnen als erfgoed van de cultuurgemeenschap;
2° de onderzoeksresultaten in het domein van Nederlandse taal- en letterenstudie 

bekendmaken;
3° standpunten en adviezen over taal en letteren formuleren en uitdragen;
4° een dynamische literaire canon samenstellen, promoten en regelmatig 

aanpassen;
5° artistieke en wetenschappelijke prestaties erkennen door prijzen in te stellen;
6° publieksparticipatie in cultuur en wetenschap bevorderen door openbare 

activiteiten te organiseren;
7° het wetenschappelijke debat bevorderen door openbare colloquia, studiedagen 

en lezingen te organiseren;
8° bemiddelen tussen wetenschappelijke en culturele instellingen in het domein 

van de Nederlandse taal- en letterkunde;
9° deelnemen aan nationale en internationale interacademische samenwerking.

De toegekende middelen in de periode 2018-2021 werden dan ook aangewend om 
bovenstaande kerntaken uit te voeren.

3. De werking van de Kantl wordt opgevolgd door een jaarlijks toezicht vanuit de 
administratie op de werking op basis van de decretale bepalingen, de jaarverslagen 
en de jaarrekeningen van de organisatie. Op basis van de evaluatie van de werking, 
de rol van de Kantl in het bredere letterenveld en de evolutie in de werking van de 
organisatie, werd het Kantl-decreet in 2018 aangepast en werden een aantal 
bijkomende opdrachten opgenomen, met de versterking van de publiekswerking en 
de literaire canon als belangrijkste. Dit zorgde tegelijk ook voor een sterkere 
inbedding van de werking van de Kantl in het brede letterenveld en leidde ook tot 
overeenkomsten met Literatuur Vlaanderen rond de literaire canon en de 
ondersteuning van auteursgenootschappen.


